



中国贸促会经贸摩擦预警信息快报

2026

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 968 期

(2026 年 1 月 30 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对无线前端模块及其下游设备的 337 部分终裁	1
2、印度对涉华邻苯二甲酸酐启动第一次反倾销日落复审调查	1
3、秘鲁取消对华纺织材料鞋面的鞋靴反倾销措施	2
4、土耳其对涉华 27 类长丝启动反倾销日落复审调查	2
5、摩洛哥对进口热轧钢板启动保障措施日落复审调查	2
6、荷兰通报中国出口姜黄提取物不合格	3
7、丹麦通报中国出口硅胶烘焙模具不合格	3

二、境外安全风险预警

1、菲律宾棉兰老岛附近海域发生 5.9 级地震，震源深度 20 公里	3
2、风暴“钱德拉”席卷英国，多地遭洪水侵袭交通中断	4
3、日本岩手县海域发生 5.1 级地震	4
4、一名中国游客在俄贝加尔湖冰面翻车事故中身亡	5

三、全球经贸动态

1、美联储维持利率不变，不再强调就业下行风险	6
2、莫迪：印度与欧盟达成自贸协定	7
3、美国波音公司结束连续六年巨额亏损	7
4、美物流巨头 UPS 宣布今年将裁员 3 万人	8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对无线前端模块及其下游设备的 337 部分终裁

2026 年 1 月 26 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定无线前端模块及其下游设备（Certain Wireless Front-End Modules and Devices Containing the Same，调查编码：337-TA-1413）作出 337 部分终裁：本案行政法官于 2026 年 1 月 23 日作出的关于侵权的初裁并发布建议救济措施，具体为如果本案存在侵权，建议发布普遍排除令或对经由列名被告 Kangxi Communication Technologies (Shanghai) Co., Ltd. of China、美国 Grand Chip Labs, Inc. of Tustin, CA、Ruijie Networks Co., Ltd. of China 对美出口、在美进口和在美销售的侵权产品发布有限排除令，并对这三家列名被告发布禁止令；请公众和相关政府机构提交意见，书面材料不晚于 2026 年 2 月 24 日提交。中国、美国共 4 家企业为列名被告。

2、印度对涉华邻苯二甲酸酐启动第一次反倾销日落复审调查

2026 年 1 月 27 日，印度商工部发布公告称，应印度国内企业 IG Petrochemicals Limited、Thirumalai Chemical Industries Limited 以及 TCL Intermediates Private Limited 提交的申请，对原产于或进口自中国、韩国和泰国的邻苯二甲酸酐（Phthalic Anhydride）启动第一次反倾销日落复审调查。涉案产品的印度海关编码为 29173500。利益相关方应于立案之日起 37 天内向调查机关提交相关信息。

3、秘鲁取消对华纺织材料鞋面的鞋靴反倾销措施

2026年1月26日，秘鲁国家竞争和知识产权保护局在官方日报《秘鲁人报》(El Peruano)发布第0292-2025/SDC-INDECOP1号公告，决定撤销对原产于中国的纺织材料鞋面的鞋靴(西班牙语：zapatillas con la parte superior de material textil)征收反倾销税的第043-2024/CDB-INDECOP1号公告，取消上述公告中公布的反倾销措施。涉案产品的秘鲁税号为6404.11.10.00、6404.11.20.00、6404.19.00.00、6404.20.00.00和6405.20.00.00。

4、土耳其对涉华27类长丝启动反倾销日落复审调查

2026年1月27日，土耳其贸易部发布第2026/3号公告称，应土耳其生产商申请，对原产于中国、韩国、马来西亚、泰国的27类长丝(合成纤维长丝纱线的机织物)启动反倾销第四次日落复审调查。涉案产品的土耳其税号为54.07。公告自发布之日起生效。利益相关方应于公告发布之日起37日内提交调查问卷。

5、摩洛哥对进口热轧钢板启动保障措施日落复审调查

2026年1月26日，WTO保障措施委员会发布摩洛哥代表团向其提交的保障措施通报。2026年1月22日，摩洛哥工业和贸易部对进口热轧钢板(法语：Tôles laminées à chaud)启动保障措施第二次日落复审调查。涉案产品自2022年1月1日起适用的摩洛哥税号为72.08、72.11.13、72.11.14、72.11.19、72.25.30、72.25.40、

72.26.20.00.11、72.26.20.00.20、72.26.20.00.51、72.26.20.00.52、
72.26.20.00.59、72.26.91 和 72.26.99.80.00。利益相关方应于立案之日起 30 日内提交案件评述意见。

6、荷兰通报中国出口姜黄提取物不合格

2026 年 1 月 27 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出环氧乙烷含量超标，荷兰通报中国出口的姜黄提取物不合格。警报编号 2026.0667。

7、丹麦通报中国出口硅胶烘焙模具不合格

2026 年 1 月 27 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出挥发性有机化合物含量超标，丹麦通报中国出口的硅胶烘焙模具不合格。警报编号 2026.0638。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、菲律宾棉兰老岛附近海域发生 5.9 级地震，震源深度 20 公里

2026 年 1 月 28 日，据中国地震台网正式测定，当日 14 时 47 分，在菲律宾棉兰老岛附近海域（北纬 6.41 度，东经 123.73 度）发生 5.9 级地震，震源深度 20 公里。另据菲律宾火山地震研究所消息，

该国南部苏丹库达拉省附近多地有震感。该区域在当天发生多次 5 级以上地震，当地政府已宣布停工停课。

2、风暴“钱德拉”席卷英国，多地遭洪水侵袭交通中断

2026 年 1 月 27 日，大型风暴“钱德拉”连日来席卷英国全境，带来强降雨、大风及降雪天气，引发多地洪水泛滥、道路封闭和交通系统瘫痪，数百所学校停课。英国气象局 27 日消息称，已在全国范围内发布多级别气象预警，提醒民众做好防范。据英国气象局通报，英格兰西南部成为此次风暴影响最严重的区域。德文郡南部、多塞特郡大部分地区、萨默塞特郡南部及康沃尔郡东南部被发布暴雨琥珀色预警。受持续暴雨影响，多塞特郡、萨默塞特郡和东德文郡多条道路因洪水被部分封闭，德文郡议会证实，该地区多个“重要地点”的路网因树木倒塌和洪水侵袭已完全阻断。除强降雨外，风暴“钱德拉”还引发大范围强风天气。康沃尔郡、威尔士西南部和德文郡北部部分地区发布黄色大风预警，预警持续至 27 日下午。

3、日本岩手县海域发生 5.1 级地震

2026 年 1 月 28 日，据日本气象厅消息，当地时间 28 日 19 时 45 分(北京时间 28 日 18 时 45 分)，日本岩手县三陆海岸海域发生 5.1 级地震。日本气象厅说该地震不会引发海啸。据日本气象厅数据，本次地震震中位于北纬 40.2 度、东经 143.1 度，震源深度约 20 千米。日本气象厅根据体感及周围状况将地震烈度分为 0、1、2、3、4、5

弱、5 强、6 弱、6 强、7 共 10 个级别。本次地震岩手县观测到的最大地震烈度级别为“3”。目前暂无人员伤亡的报告。日本地处全球最活跃的地震带——环太平洋地震带上，这也是全球地震最多的地震带。

4、一名中国游客在俄贝加尔湖冰面翻车事故中身亡

2026 年 1 月 28 日，俄罗斯贝加尔湖冰面发生一起翻车事故，导致一名中国籍游客死亡。中国驻伊尔库茨克总领事馆正全力协助处理善后事宜。据塔斯社报道，当日在奥利洪岛附近的贝加尔湖区域冰面上，一名司机驾驶车辆运送中国游客时不慎驶过冰层裂缝，导致翻车。俄罗斯伊尔库茨克州州长科布泽夫在社交媒体平台发布消息称，车内共载有 10 名中国游客，事故造成一名女性游客死亡，伤者已被送往医院救治。俄方已向中国驻伊尔库茨克总领事馆通报有关情况。据报道，中国驻伊尔库茨克总领事馆确认，一名中国籍游客在事故中丧生，4 名中国籍游客受轻伤。接报案后，中国驻伊尔库茨克总领事馆立即启动应急预案，第一时间与当事导游、中国游客及当地救援人员取得联系，协调志愿者赶赴事发地，并请救援人员迅速将伤者送往胡日尔镇医疗站救治。目前，受伤人员已转运至奥利洪区中心医院。俄侦查委员会已就该起事故立案调查。当地检方正在调查事故具体情况。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、美联储维持利率不变，不再强调就业下行风险

据中国新闻网报道，美国联邦储备委员会近日宣布，将联邦基金利率目标区间维持在 3.5% 至 3.75% 之间的水平不变。这是美联储在连续三次降息后选择“按兵不动”，符合市场预期。美联储在为期两天的货币政策例会后发表声明称，现有指标表明美国经济活动在稳健扩张。就业增长依然缓慢，失业率已出现企稳迹象，通货膨胀率仍处于较高水平。美联储寻求在较长时期内实现充分就业和 2% 通胀目标。经济前景不确定性仍然较高。美联储密切关注其双重使命面临的风险。声明称，为实现目标，美联储决定将联邦基金利率目标区间维持在 3.5% 至 3.75% 之间的水平不变。在考虑进一步调整利率的幅度和时机时，美联储将仔细评估最新数据、不断变化的前景以及风险平衡。声明提到，在此次参与利率决策投票的 12 人中，美联储理事斯蒂芬·米兰和克里斯托弗·沃勒投了反对票，二人主张降息 25 个基点。美联储主席鲍威尔在货币政策例会后的记者会上表示，劳动力市场可能正在趋稳，通胀上行风险和就业下行风险均有所减弱。当前利率水平处于合适区间。谈及消费者情绪时，他指出，尽管调查显示消费者情绪偏悲观，但实际消费仍保持韧性，消费者信心与实际消费表现之间存在脱节。总体来看，经济增长的基础依然稳固。被问及下一任美联储主席的任命，鲍威尔表示，美联储的独立性极为重要，他建议继任者与政治保持分离，并明确美联储接受问责的渠道在于国会。他说，美

联储的工作人员是一支高度专业的团队，没有任何人比他们更致力于公共福祉。

2、莫迪：印度与欧盟达成自贸协定

据新华网报道，印度总理莫迪近日表示，印度与欧盟达成自由贸易协定。据印度媒体报道，莫迪在近日举行的第 16 届印度-欧盟峰会上宣布了这一消息。他说，双方已于 26 日签署了印度-欧盟自由贸易协定。这项自贸协定旨在改善市场准入，减少贸易壁垒，并为双方企业提供更稳定的长期规划和规则。在协定框架下，双方将在贸易、安全和清洁能源转型等领域开展合作。美联社报道，印欧自贸协定的达成正值美国对印度、欧盟等经济体征收高关税之际。据欧盟委员会数据，欧盟是印度最大贸易伙伴，2024 年双边货物贸易额达 1200 亿欧元，占印度贸易总额的 11.5%。路透社报道，莫迪定于 27 日晚些时候同欧盟委员会主席冯德莱恩举行会晤，共同宣布协定相关细节。

3、美国波音公司结束连续六年巨额亏损

据新华网报道，美国波音公司近日发布的 2025 年第四季度财报显示，公司收入和飞机交付量同比大幅上升，当季净利润 82 亿美元，全年净利润 22 亿美元，结束 2019 年至 2024 年连续六年的巨额亏损。财报显示，波音公司去年全年收入 895 亿美元，交付民用飞机 600 架，分别比前一年增长 34% 和 72%。波音扭亏为盈的主要原因在于去年第四季度收入同比增长 57%，达 239 亿美元。当季，民用飞机集团

收入 114 亿美元，同比增长 139%，共交付 160 架民用飞机，同比增长 181%；全球服务集团收入 52 亿美元，同比增长 2%；国防业务收入也有增加。此外，波音出售了数字航空解决方案业务中的部分资产，带来 96 亿美元收益。波音总裁兼首席执行官凯利·奥特伯格表示，2025 年，公司在复苏方面取得重大进展，为在新的一年继续保持势头奠定了基础。近年来，波音多个型号飞机发生安全事故，对公司经营和财务状况造成重大影响，严重损害其品牌形象和市场地位。2024 年第四季度波音净亏损约 39 亿美元，全年净亏损约 118 亿美元。

4、美物流巨头 UPS 宣布今年将裁员 3 万人

据新华社报道，美国联合包裹运送服务公司（UPS）近日宣布，计划今年减少约 3 万个运营岗位，到 6 月底将关闭 24 个业务网点。此次裁员是该公司去年 4 月以来实施的业务重构转型计划的一部分。2025 年 4 月 29 日，UPS 宣布将通过大规模裁员和关闭运营机构等方式降低成本，提高盈利能力。2025 年，该公司共裁撤 4.8 万个岗位，关闭了 93 个业务网点。该公司表示，业务重构与零售巨头亚马逊业务量减少相关。2025 年 1 月，该公司宣布与亚马逊达成原则性协议，到 2026 年下半年亚马逊通过该公司递送的业务量将减少超 50%。UPS 当天发布的业绩报告显示，该公司在 2025 年第四季度实现营业收入 245 亿美元，同比下降 3.2%，2025 年全年营业收入为 887 亿美元。公司预计今年营业收入将达 897 亿美元。UPS 首席执行官卡罗尔·托

梅说，在与亚马逊的合作关系调整完成后，2026年将成为公司战略实施的关键转折点。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523